

## 宣传“身边的感动” 感动身边的人

本报讯(通讯员 丰子玲)复合材料厂依托月度 and 年度“最美复合人(团队)”宣传评选活动,及时宣传“身边的感动”,并以此去“感动身边的人”,使宣传文化工作与生产经营建设、精神文明建设深度融合,收到良好效果。

复合材料厂“最美复合人(团队)”宣传评选活动从去年3月份开展以来,共推选出9名最美复合人和1个最美复合团队,他们分别是复合作业区王海峰、安全管理科刘效平、设备管理科白峰彦、机动部薄斌、采矿作业区李鹏程、焙烧作业区王双喜、复合材料事业部王强达、宣传文化科白旭峰、技术科

李玉平、赴东山矿检修小组。今年2月6日,该厂召开三届五次职代会,通过组织参会职工代表进行无记名投票,评选出1名年度“最美复合人”——王海峰,并在大会上表彰,披绶带,颁发证书,并在户外宣传橱窗大力宣传,营造了“为奉献者点赞、为成功者喝彩”的浓郁氛围。

年度“最美复合人”王海峰是复合作业区的一名业务主管,工作中勤恳朴实、努力上进。10多年来,他扎根爆场一线,在提升复合板的爆炸复合率、稳定炸药性能等方面功不可没。他负责的爆炸复合辊项目在刚刚结束的2017年山

西省“五小”竞赛活动总结表彰会上被评为二等奖,荣记个人一等奖,并光荣地被评选为太原市“五一劳动奖章”获得者。近日,复合材料厂将王海峰同志推荐为出席集团公司“感动太钢人物”候选人。

“最美复合人(团队)”活动的开展把企业文化融入安全生产、经营管理、队伍建设、党建等各项工作的各个层面、各个环节,以文化聚人心,促进安全生产、经营管理等各项工作的新提升。这项活动在去年将持续开展,不断探索复合材料厂精神文明建设的新思路、新载体、新途径,集聚团结和谐的磅礴力量。

本报讯(通讯员 王绍君)刚刚度过戊戌年的春节,太钢作协就收到好消息,我公司作家蒋殊的散文《渐行渐远的旷野之声》将被《人民文学》2018年第3期刊用。这也是太钢作家的作品首次登上《人民文学》的殿堂。

《人民文学》是新中国第一份文学刊物,也是新中国文学史上最重要、最有代表性的文学刊物。该刊物由中国作家协会主管,主要刊登小说、散文、诗歌和报告文学等纯文学作品,培养了众多享誉海内外的名家。蒋殊是太钢成长起来的作家,近两年来笔耕不辍,成长很快,现为中国作家协会会员,太原市作家协会副主席。2014年以来,她连续出版了散文集《阳光下的蜀葵》《神灵的聚会》《百年长川》,非虚构作品《重回一九三七》也即将出版。她创作的微小说《自己的墓葬》获得第七届《小说选刊》年度大奖,散文集《阳光下的蜀葵》荣获2013~2015年度“赵树理文学奖”。迄今已在国内各大刊物发表作品近百万字。

蒋殊的作品大多是对即将消失的历史与文化的拯救性记录,体现了一位作家的责任与担当,比如《百年长川》,比如《重回一九三七》。《人民文学》即将发表的散文《渐行渐远的旷野之声》同样是她实地考察寻访陕北信天游之后的心灵之作。有文化担当的作家一定是有未来的,也是受读者欢迎的,相信蒋殊会有更多更好的文学作品问世。

## 蒋殊作品登上《人民文学》

### 图片新闻



为保证“不锈之春”元宵灯会的顺利进行,山医大六院尖草坪院区派出医疗救援小组在灯会现场值守,随时应对现场发生的紧急情况,为观看灯会的职工家属保驾护航。图为救援小组120急救车内,医务人员正关注灯会现场情况。 薛富强 摄



冯瑞文帮助生病的孤寡老人(右)。 图片由离退部提供

## “为老服务永做勤务兵”

——感动太钢人物、尖北管理所协管员冯瑞文的这一年

本报记者 郝晋凯

在尖草坪北部地区的太钢宿舍,经常能够看到一位身着老式军装的忙碌身影,他就是太钢矿业公司内退职工冯瑞文同志。他今年61岁,是一名复员到太钢工作的退伍军人,在多年工作中,始终保持着军人的本色,助人为乐、无私奉献。他内退以后主动提出加入太钢为老服务的队伍,自费印制了名片,向老同志发放,方便老同志需要服务时联系。他向大家这样介绍自己,我之前是退伍兵,现在依然是老同志的“勤务兵”。

作为一名为老服务的“勤务兵”,协助离退部尖北管理所更好地服务离退休内退职工,他始终认为是一件十分光荣的事情。

服务中,他对老同志提出的要求和问题,总是通过耐心和细心的方法与之交心、拉家常,把对老同志的关心和照顾体现在每一项服务中,让老同志时刻感受到温暖和关怀是实实在在的。

有一名退休职工叫杨国宏,由于家庭的种种原因不得不把自己太钢的住房卖掉住到了大东关南巷。在杨国宏生病期间,他总是抽空前去探望、安慰,当听到杨国宏去世的消息,连夜前往家中慰问家属并安排后事,同时协助家属处理后事,在场的邻居和外单位的同志都以为他是亲戚,一打听才知道他是太钢离退部协

管员。大家说,太钢领导对老同志真好啊,老同志去世安排得如此周到,服务如此热心,还是生活在太钢的老同志幸福。这样的事例很多很多,他从2007年5月至今,协助办理善后服务达1500余次。

冯瑞文工作认真负责,记得一位老人在北京病逝了,家属打来电话,他亲自带车去车站接回家属和逝世职工的骨灰,安排善后,一切做得井井有条,家属满意得直夸太钢好,太钢对离世人员的服务好,太钢用的人好。

冯瑞文干什么事情都是一路小跑。在帮助一位90多岁老人家属圆满处理后事后,老人的儿子感动地流着泪说,冯师傅就是一个天使,他的到来给了我们温暖和力量,他不是亲人,但胜似亲人,并发自内心地竖起了大拇指。

他是老同志的知心朋友,把老同志的生活冷暖放在心上。他的话老同志喜欢听。这也是他思想工作的技巧,他很会给老同志说理,既讲道理,也给老同志说俗语。经常把有怨气的老同志几句话就说得笑起来,经常解决老同志的生活烦恼。

他自封敬老使者,在自己的服务名片上郑重承诺:关爱老人、服务老人是我的追求,如果您有疑惑的问题需要解答,您老在生活上遇到困难需要帮助,您老精神

冯瑞文 原太钢日报编辑、太钢矿业编辑,是企业新闻战线的一名老兵。退休后,他不顾个人年事渐高,热心帮助身边需要买菜、就医的老人,坚持为老服务,曾获评年度感动太钢人物。图为冯瑞文帮助生病的孤寡老人(右)。

不愉快需要开心,您老有心里话想对我说,请拨打敬老热线:2134663, 13099095459。这张很有特色的名片,他平时总是随身携带几张,遇到需要帮助的老人,他就让老人拿好,有事给他打电话。现在尖北地区一说冯瑞文,很多老年人都有他的电话,他的电话就是老同志的热线,他的脚步随着电话铃声天天忙碌不停,看到他的忙碌身影,老同志都会问一声:“小冯又去谁家啊,别急,注意自己的身体,这也是老同志对他的关心”。可他总是玩笑地说:“师傅,没事,你们是我的领导,我是你们的‘勤务兵’”。很多人忌讳与死亡有关的事情,为非亲非故者送行,很多人不愿意去做,冯瑞文却几乎天天与此打交道,而且一干就是10年,不仅赢得了口碑,也赢得了尊重。他的无私奉献、乐于助人,既体现了他的崇高品德,同时也实现了他朴实无华的“勤务兵”承诺。(下转第四版)